



Vážení spoluobčania,

Po roku ste si opäť mohli nájsť vo Vašich schránkach časopis „Závodzan“. Chceme Vás informovať o našej obci, o aktuálnych udalostiach aj tých, ktoré boli riešené v priebehu roka, prípadne o tých, ktoré ešte nastanú.

Za môjho predchodcu boli rozpracované niektoré projekty, ktoré sa postupne ukončili už za môjho pôsobenia v úrade starostu ako napríklad revitalizácia cintorína a rekonštrukcia kinosály. Počas roka 2023 boli realizované niektoré projekty, ako napríklad vybudovanie Kolumbária na cintoríne na pietné uloženie úrn, ďalej bankomat ATM ČSOB banky na budove obecného úradu a začiatkom decembra bola otvorená nová drogéria v priestoroch starého KD 101 Drogérie. Nemenej dôležité sú aj zlepšenia podmienok našich najmenších. Pri vchode do materskej školy sme nechali vybudovať prístrešok pre rodičov. Samozrejme boli aj rôzne drobnejšie práce a pomoc okolo základnej aj materskej školy.

Počas celého roka prebieha aj rekonštrukcia a úpravy zberného dvora a bude prebiehať aj budúci rok. Cieľom je, aby sme sa stali viac ekologickí pri zhromažďovaní rôznych druhov odpadov a samostatní pri zelenom odpade.

Pri rekapitulácii tohto roka musím konštatovať, že to bol rok náročný, kedy sme bojovali s nárastom cien energií, zvyšovaním inflácie, pričom štát sa k nám správal tak, že nám aj z toho mála zobral. V roku 2024 uvidíme ako sa zachová k samosprávam nová vláda a ako obciam a mestám pomôže.

V každom prípade máme pred sebou ďalší ťažký rok, ale pevne verím, že to spoločne zvládneme.

Do Nového roku 2024 Vám vážení občania prajeme spolu s Obecným zastupiteľstvom a zamestnancami OÚ veľa zdravia, šťastia a lásky.

Radomír Ševeček, starosta obce



Vzbudiť záujem o históriu obce nie je ľahký oriešok



Ku koncu kalendárneho roka sa patrí bilancovať, zhodnotiť uskutočnené akcie, pokúsiť sa v budúcnosti byť tvorivejší a nápaditejší. Aby sme sa dokázali zlepšiť, nemohli sme nechať bez povšimnutia reakcie návštevníkov, účinkujúcich na kultúrnych podujatiach, príp. účastníkov workshopov. Najnímvavejšia je dorastajúca generácia. Preto sme okrem akcií pre širokú verejnosť uskutočnili aj špeciálne predpoldnia pre deti.

V rámci jarných a letných prázdnin zavítali do Domu 1890 deti s pedagogickými vedúcimi z CVČ v Malackách. Veľmi nás teší, že CVČ zahrnulo do programu prázdninových táborov aj návštevu historického záhorskeho domu spojenú s praktickými aktivitami pre deti. Okrem výkladu primeraného veku detí sme nachystali všetko potrebné na originál-

pokračovanie na str. 2

Obecná štatistika – rok 2023

Celkový počet obyvateľov	2944
Počet narodených detí	15
Počet zomrelých obyvateľov	29
Počet prisťahovaných obyvateľov do obce	39
Počet odťahovaných obyvateľov z obce	58
Počet občianskych sobášov	9
Počet cirkevných sobášov	3
Počet vydaných stavebných povolení na výst. RD	5
Počet vydaných kolaudačných rozhodnutí RD	4

(údaje do uzávierky časopisu)

ne výtvarné aktivity, na zhotovenie tradičných veľkonočných ozdôb, vrecúšok na bylinky, príbytkov pre záhradný hmyz. Radi sme privítali i malých škôlkárov z MŠ v Závode s pani učiteľkami. V priestoroch domu takom neobvyklom na dnešnú dobu sa im najviac pozdávali ukážky oblečenia, vystavené ozdobné hrnčeky a riad, vyhriata pec a samozrejme kolíska s bábätkom v perinke.

Veríme, že hodina dejepisu v reálnom prostredí, bola pre žiakov ZŠ spolu s ich pedagógmi zaujímavou obmenou klasického vyučovania v triede. Pri prehliadke obytných miestností sa prejavila detská zvedavosť, otázka striedala

otázku, pričom odpovede neboli vždy jednoduché. Úlohu, ktorú dostali v škole, zistiť aký bol priebeh dňa v sedliackom obydli, určite dokázali všetci splniť. Mnohých zaujalo hospodárske náradie, usporiadanie stajne a dvora. Veľa vecí a prác poznali z činnosti u starých rodičov, preto treba vyzdvihnúť všímavosť detí a ich záujem o históriu obce.

Na záver chceme poďakovať uvedeným vzdelávacím inštitúciám za prejavenu dôveru pri organizovaní spoločných akcií. Tiež v budúcnosti sa budeme snažiť nadviazať na tohtoročné skúsenosti a prispieť k spoznávaní spôsobu života v minulosti.

chove zvierat. V rámci „Starenkinej kuchyne“ sme piekli „škoricové douky“ a nesmela chýbať ani fazuľová polievka a domáce rezance. Poobede sme viedli školu tanca, v ktorej sa vyučoval záhorácky tanec „Slovenská“. Pri dobrom víne sme sedeli až do noci.

Jeseň

Dňa 30. 10. 2023 sme oslavovali na ľudovom dome Michalské hody. Podujatie sa začalo stávaním hodového mája (stavjaní máje) v podaní speváckej skupiny Lanšper a pokračovalo vyhrávaním cimbalovej muziky Eliška. Hlavným bodom programu bol aj krst knihy „Kroje Záhoria v obrazoch“.

Na jeseň vyšlo nové CD „Pres Záhorí – pres generácie“ v režii ľudovej hudby „Kamarádzi“, v spolupráci so spriaznenou speváckou skupinou „Lanšper“.

Advent

Koncom druhého adventného týždňa bol „Dom 1890 o. z.“ súčasťou obecných kultúrnych adventných podujatí. Už druhým rokom ste sa mohli zohriať pri tradičnej peci, upiecť si vlastnoručne starodávnu oplátku, ozdobiť medovník a započúvať sa do kolied.

Prianie na záver

Krásne vianočné sviatky a úspešný nový rok 2024 prajú všetkým ľuďom dobrej vôle nadšenci z občianskych združení Dom 1890 a Lanšper-Spievule.



Vydal: Obecný úrad Závod
Grafické spracovanie a tlač: Tlačiareň LUNA,
www.tlaciarenluna.sk

Rok na „Dome 1890 o. z.“



Zima

Rok 2023 sa začal zhurta – natáčaním televíznych príspevkov do televízií RTVS a JOJ na dome a o „Dome 1890 o.z.“ Tradičný fašiang s maškarami, oškvarkami a spevom sme oslavovali 18. 02. 2023.

Na konci februára sa v „Dome 1890 o. z.“ rozliehal detský džavot. Najprv nás navštívili deti z Materskej školy v Závode a o pár dní neskôr aj deti z CVČ Malacky, aby si prezreli dom a spoznali, ako sa žilo na dedine v minulosti. Počas detských tvorivých dielní si malí návštevníci vyrobili hračku „gombík na cverne“, ozdobili veľkonočné vajčká a ušili vrecúško, ktoré naplnili voňavými bylinkami.

Jar

Začiatkom apríla sme privítali štáb Českej televízie, ktorý natáčal dokument o remeselníkoch z oboch strán Moravy. V aktuálnej časti dokumentu sa vydali filmárski bádatelia po stopách hrnčiarov a výrobcov keramiky – v našom regióne boli zastúpení p. Jozefínou Húškovou v Sekuliach. Ľudový dom „Dom 1890 o. z.“ poskytol historickú kulisu s prezentáciou lokálnej ľudovej architektúry, krásnych krojov a piesní.

„Frolova notečka“ – lokálny festival s prezentáciou starodávnej krásnej záhoráckej hudby sa uskutočnil 14. 4. 2023.

Leto

Na sklonku školského roka sa konalo najväčšie podujatie v našej obci – Bezchleba hody. „Dom 1890 o. z.“ prezentoval novú expozíciu stajne, kde si mohli návštevníci pozrieť historické náradie využívané v poľnohospodárstve a pri

Koncoročná bilancia riaditeľa DSS sv. Michala v obci Závod

Opäť sa blíži koniec roku. Rok 2023 je pre naše zariadenie niečím výnimočným. V máji 2013 bola založená nezisková organizácia, zapísaná do registra NO bola 6. 6. 2013 na obvodnom úrade v Bratislave. Zápis do registra verejných poskytovateľov sociálnej služby bol 15. 8. 2013 na BSK Bratislava. Týmto okamihom vzniklo zariadenie Domov sociálnych služieb sv. Michala. Zriaďovateľom je teda obec a obec by mala byť na svoje zariadenie hrdá. To znamená že naše zariadenie má už desať rokov. Oficiálne prijímalo prvých klientov v januári 2014. Je to čas, kedy by sme mohli túto časovú etapu bilancovať. Každý obyvateľ obce si určite aj sám dokáže porovnať ako sa to všetko za tých desať rokov zmenilo.

Ja by som sa chcel venovať, len bilancii tohto roka. Aj počas tohto roku sme vykonali veľký kus práce. Počas celého roku sme mali 100 % obsadenosť, čo svedčí o kredite zariadenia. Nezháľali sme ani v tomto roku, pre zvýšenie kvality poskytovania sociálnych služieb a rozvoj zariadenia, bolo vykonaných pár zmien. Začiatkom roku, v januári sme sa nastahovali naspäť do bývalých priestorov ambulancie praktického lekára. Obec tento priestor už na trvalo dala do prenájmu zariadeniu. Po určitých úpravách sme sa sem

24. 1. 2023 vrátili. Modrý kontajner sme presťahovali do druhej časti dvora, kde i naďalej slúži pre potreby zariadenia. Tiež bol dokončený projekt využitia dažďovej vody na závlahu. Pre bezpečnosť klientov a ochranu majetku sme dokončili druhú etapu spustenia kamerového systému. Čiastočne sme pristúpili aj k modernizácii našej kuchyne. Zakúpili sme nerezovú skriňu na riad a novú chladničku s mrazničkou.

Zariadenie nežilo len prácou, ale boli tu zorganizované aj kultúrne akcie. Vo februári bolo vystúpenie FS zo Závodu. V máji nám prišli zahrať aj cimbalová skupina Kamarádzi. V októbri nás zase navštívili deti z MŠ Závod s ich kultúrnym programom. Aj tento rok sme sa zapojili v januári do akcie Jarné upratovanie. Každý prvý štvrtok v mesiaci tu máme sväté omše.

Nedá sa tu vymenovať každá naša činnosť a práca s klientom. Celý kolektív sa vždy snaží vykonávať svedomito svoju prácu. Odmenou za túto ťažkú každodennú prácu je spokojnosť klientov a ich rodín. Chceme sa aj touto formou poďakovať kolektívu zamestnancov aj všetkým, ktorí nám akokoľvek pomáhali. Ďakujem.

Mgr. Hlavatý, riaditeľ DSS

Farnosť

Vianoce

„Nebo sa sklonilo k zemi, dotklo sa človeka, prichádza Boh s odpustením, lásku si oblieka.“ Týmto slovami sa začína jedna krásna vianočná pieseň. A – hej, presne o tomto sú Vianoce. Môže nám moderný skomercializovaný svet rozprávať čo len chce, ale Vianoce nám ponúknuť nevie. Hoci ponúka očiam vianočnú výzdobu už od septembra, hoci nám púšťa vianočné koledy už mesiace pred Vianocami a tým sa nám snaží naznačiť že adventné stíšenie, očistenie, pripravenie cesty pre Spasiteľa nepotrebujeme, ponúka len atrapu Vianoc. Rozpráva síce o radosti, šťastí, pokoji, ale nakoniec – nič z toho... Veď vidíme ten „pokoj“, ktorý sa volá vojnou spojenou s utrpením a zabíjaním v mnohých končinách sveta. Vidíme to „šťastie“, ktoré si bohatí ľudia budujú na tom, že chudobným zoberú aj to posledné a pošliapu ich základné ľudské práva. Sme svedkami aj tej „radosti“, ktorá sa dá nazvať znudenosťou, lebo tomu kto má všetko, sa už ničím nezavďačí, nič mu nie je dosť dobré, nič mu nie je sväté, z ničoho sa nevie tešiť a byť za to vďačný... Teda – kto snívá o takýchto Vianociach spojených s nič nerobením, napchatým bruchom a kopou drahých zbytočností pod stromčekom, toho už vopred ľutujem. Je to chudák ktorý z Vianoc nepochopil absolútne nič... A veruže je na svete – i našom okolí – veľa takýchto chudákov chorých na nedostatok lásky.

Pretože Nebo sa sklonilo k zemi, Boh – Lásky sa stáva jedným z nás, aby sa k nám mohol priblížiť doslova na dosah. Prináša nám ten najväčší dar – odpustenie, bez ktorého by

sme nikdy nemohli vstúpiť do ŽIVOTA. Učí nás milovať nezištne – božsky, budovať civilizáciu dávania, života v plnosti, zasieva nám do duše Božie kráľovstvo.

Nájde sa aspoň niekto, kto Bohu – Človekovi, narodenému na Vianoce poďakuje, kto prijme ponuku jeho záchranného plánu pre ľudstvo, kto bude ochotný s Ním spolupracovať? Kto si z Vianoc neurobí sviatky hedonizmu, sviatky uspokojovania sebeckých chýtok a zlatú baňu na peniaze? Božie Dieťa v ktorom sa Nebo sklonilo k zemi a dotklo sa človeka počíta so spoluprácou každého z nás. On nie je násilník, čaká až sa slobodne rozhodneme a povieme mu svoje ÁNO. U niektorých čaká celý život, celý ľudský život. A neprestane čakať, neunaví sa, až mu nakoniec dotyčný, hoc na smrteľnej posteli povie áno – stane sa tak víťazom... Žiaľ veľa je takých, ktorý ani v takýchto kritických chvíľach nedajú šancu Lásky, ktorá sa aj pre nich obetovala a zatratia tak sami seba. Ako veľmi to musí bolieť Boha – Lásku. Avšak stále je veľa tých, čo Mu svoje áno povedia oveľa, oveľa skôr a naplnený Božou láskou, vedený Duchom Svätým dávajú svetu život. Cez nich sa potom Spasiteľ narodený na Vianoce v Betleheme dotýka aj v dnešných časoch človeka. Cez nich dáva aj ostatným ľuďom pocítiť že to má zmysel, že sa oplatí bojovať proti zlu, sebecku a každej neláske a premáhať ich dobrom, obetavosťou a láskou, jednoducho sa dať do služieb Ježiša – Lásky, civilizácie života a budovania Božieho kráľovstva. Drahý priateľ, priateľka, prijmeš aj ty túto Jeho ponuku a naplníš svoj život? Betlehenské Dieťa čaká aj na tvoje ÁNO...

Požehnané vianočné sviatky a ochotu dať sa celkom do služieb betlehemskeho Dieťaťa – Lásky vám zo srdca praje a vypošuje váš duchovný otec Peter

Zo života našej školy v školskom roku 2022/2023

Školský rok 2022/2023 bol obsahovo i kvalitatívne opäť veľmi hodnotný a pestrý, o čom vypovedá množstvo mimoškolských a záujmových činností, ktoré sme našim deťom MŠ a žiakom ZŠ sprostredkovali.

V školskom roku 2022-2023 prebehla komplexná inšpekcia v materskej škole, kde sme v hodnotení výchovno-vzdelávacej činnosti, denných aktivít, celkovej organizácie a prevádzky MŠ, ako aj manažérskeho vedenia ZŠ s MŠ Závod získali mimoriadne pochvalné a úspešné hodnotenie vo všetkých sledovaných oblastiach.

Pod vedením pedagogických a odborných zamestnancov sme rozbehli hneď na začiatku školského roka činnosť krúžkov: strelecký, turistický, športový, O2 akadémia M. Tótha, výtvarný 1. a 2. stupeň, volejbalový, florbalový, environmentálny, matematický M8, matematický M9, krúžok SJaL 5, krúžok SJaL 9, krúžok AJ – 1. stupeň ZŠ, „Hry v labáku“, umelecký a tvorivý krúžok.

V priebehu školského roka sme so záujmom spoznávali okolitý svet v rámci nášho regiónu i v zahraničí. Zavítali sme do historického mesta Viedeň, lanového parku v ČR, lyžiarskeho strediska „Nemčícky“ v ČR, mesta Brno ČR, ZOO Lešná ČR,...

Na Slovensku sme mali možnosť vidieť a vyskúšať si ručnú výrobu papiera v manufaktúre „Papiernička“, navštíviť putovnú výstavu „COSMOS DISCOVERY“, „Čučoriedkovú farmu“, „Včelnicu“ v Smoleniciach a v Dunajskej Lužnej, agrofarmu „BOSPOR“, hlavné mesto SR Bratislavu, Mohyľu M. R. Štefánika na Bradle, EKOPARK Piešťany, hrad Devín, hrad „Červený kameň“, hrad Pajštún, jaskyňu Driny, „Vedecký veľtrh“ BA, „Župné školy“ BA, výstavu „BIBLIOTÉKA“ BA, pamiatky okresného mesta Malacky – kaštieľ, zámocký park, mestskú knižnicu v Malackách, „DOD“ u požiarnikov v Malackách, Bábkové divadlo BA, ...

Športový talent a pohybové zručnosti preukázali naši žiaci v individuálnych disciplínach, ako aj v športových pretekoch, turnajoch a podujatiach družstiev. Počas školského roka prebehli akcie: „Týždeň športu“, „Do školy na bicykli“, „O2 Akadémia Mateja Tótha“, „Olympijský odznak všestranosti“, medzinárodné turnaje vo florbale Lanžhot ČR – Závod, „Mikulášsky stolnotenisový turnaj“, OK stolný tenis – Malacky, strelecké preteky – MA, korčuľovanie – MA, „Mini-škola lyžovania“ – Nemčícky ČR, tradičný lyžiarsky výcvik

– Donovaly, „McDonald cup“ – futbal, „Školské maratónske hry“ – MA, volejbalový turnaj – Sekule, volejbalový turnaj „POSTTEST“, OK atletika – MA.

Vzácné ocenenia a trofeje získali žiaci školy v nasledovných súťažiach: Majstrovstvá sveta v „latino tancoch“ – Šárka Večerková 1. miesto v súťaži družstiev, „Celoslovenská súťaž aquabely“ – Nina Dojčáková 3. miesto v súťaži družstiev. Mimoriadny atletický talent zúročila Kristína Chovanová, ktorá sa pravidelne zúčastňuje atletických zápolení v krajských a regionálnych pretekoch, kde získala nasledovné umiestnenia: Majstrovstvá ZsAZ – hod kriketovou loptičkou 2. miesto, skok do diaľky 2. miesto, súťaž družstiev 3. miesto, Halové majstrovstvá ZsAZ vo viacboji mladších žiakov – skok do výšky 1. miesto, skok do diaľky 2. miesto, beh na 60 m 1. miesto, vrh guľou 3. miesto, Záhorácka olympiáda Gbely beh na 60 m 1. miesto, skok do diaľky 1. miesto. Atlét Matúš Bachratý získal na OK atletiky MA 1. miesto v behu na 800 m, v Záhoráckej olympiáde Gbely v behu na 1 000 m 1. miesto.

Vo volejbalových zápoleniach „MIDIVOLEJBAL“ dosiahli chlapci v OK 1. miesto, v krajskom kole 3. miesto, dievčatá v OK „MIDIVOLEJBAL“ 3. miesto.

Žiaci sa pod odborným vedením pedagógov pripravovali na vedomostné súťaže a predmetové olympiády, kde dosiahli úspechy: Vanda Sabadošová 2. miesto v OK BIO olympiáda, úspešný riešiteľ BIO olympiády sa stal aj Richard Kopiar. Jana Hollá reprezentovala školu a stala sa viacnásobnou úspešnou riešiteľkou olympiád OK SJaL a CHEM olympiády OK, tiež KK, Michal Budinský a Nina Chrupková úspešní riešitelia OK Pytagoriáda. Zapojili sme sa aj do súťaží „Všetko vedko“, „I Bobor“, „Matematický klokan“, zapojili sme sa do projektu finančnej gramotnosti, učili sa poznávať hodnotu peňazí na „Blšom trhu“.

V umeleckých súťažiach sa darilo žiakom vo výtvarných smeroch: ocenení boli Nina Halajová a Michal Mráz v regionálnej výtvarnej súťaži mesta Senica – „Rozprávky Pavla Dobšinského“, Lea Landovská, Vanda Sabadošová, Natália Tomovičová, Nina Dojčáková uspeli v Celoslovenskom kole súťaže „Vesmír očami detí“.

Radosť sme urobili seniorom v DSS Sv. Michala, spriatelenným firmám a podporovateľom školy počas veľkonočných sviatkov darovaním ručne zdobených kraslíc. Dôchodcov



sme navštívili aj s kultúrnym programom pripraveným ku „Dňu seniorov“, deti vystúpili aj s vianočným pásmom, starčekom a starenkám odovzdali drobné darčeky.

Na pôde školy sme privítali známeho herca pána Lukáša Latináka, ktorý nám netradičným spôsobom sprostredkoval náhľad do slovenskej klasickej poézie. Naša škola tradične zorganizovala obvodné kolo literárnej súťaže „Zúbkové pramene“. Čitateľskú gramotnosť sme podporovali podujatiami: „Kreslo pre hosťa“, „Osmijankova literárna záhrada“, Čitateľský maratón“, „Spoločné čítanie“ žiaci jednotlivých ročníkov 1. stupňa ZŠ, aktívne sme si pripomenuli 100. výročie narodenia Kristy Bendovej, „Nočné čítanie“ prebehlo v znamení „Z rozprávky do rozprávky“, v rámci podujatia vystúpil slovenský spisovateľ Martin Daniš s vlastnou ukážkou „Princezná Hala-Bala“.

Pozornosť sme opäť venovali ochrane okolitej prírody a životného prostredia. Skrášľovali sme pravidelne školský park, vysadili sme nové okrasné rastliny, kríky a stromy. Spoznávali sme flóru a faunu neďalekých mokradí, borovicových lesov, polí, pasienkov, hájov a lúk. Celoročne sme separovali odpad, hlavne papiere, kartóny a plasty, šetrili sme vodou a elektrickou energiou. Zaujímavé boli pre nás mnohé – vyššie spomenuté exkurzie.: „Čučoriedková farma“, „Včelnica“, Agro BOSPOR“, tiež náučné chodníky, cyklistické výlety do okolitých osád Húšky, Priečne, Trajlínky, Tomky, ... Dbali sme na zdravú a hodnotnú výživu, bavili nás „Jablčkové dni“, „Dni ovocia“, „Deň mlieka“, „Medový deň“, „Tekvicové dni“, ...

Pozornosť sme venovali aj preventívnym programom s cieľom čo najvyššie eliminácie výskytu sociálno-patologických javov, ochrane života, zdravia a majetku. V spolupráci s Okresným riaditeľstvom PZ v Malackách sme zrealizovali

v rámci „Týždňa prevencie“ nasledovné projekty a aktivity: „Detská policajná akadémia“, „Oliho príbeh“, „Póla radí deťom“, „Skrývačka“, „Bezpečnosť v kocke“, „A čo sme si. To sme si...“, „Trestno-právna zodpovednosť“, „Projekt dopravnej výchovy“.

Okrem učenia a „nasávania“ nových vedomostí sme si dopriali aj aktívny oddych a celoročnú „zabavu“ v podobe súťaží a hier v prírode. Zimu sme vítali „Vianočnými dielničkami“ zdobili sme medovníky, vyrábali vianočné ozdoby, dekorácie. Posolstvo pokojných adventných dní symbolicky odštartoval „Svetluškový pochod“, pokračovali sme „Mikulášskymi tradíciami“, „Vianočnými besiedkami a večierkami“, prípravou kultúrneho programu na „Vianočnú akadémiu“ a vystúpením na „Vianočných trhoch“. „Karneval“ pre všetky deti v obci, ktorý sa konal v KD bol vyvrcholením fašiangovej veselosti na ústupe zimy. Žiaci 3. a 4. ročníka prežili týždenný ozdravný pobyt v prírode „Trubárka“ pri Trenčíne.

Odborne, morálne, sponzorsky a finančne nám pri dosahovaní nami vytýčených cieľov pomáhali najmä: MŠVVAŠ SR, Okresný úrad – odbor školstva BA, Obecný úrad Závod spolu s Obecným zastupiteľstvom Závod, ZRPŠ pri ZŠ Závod, aktívni rodičia žiakov, bývalí absolventi školy, priatelia a podporovatelia školy, podnikateľské subjekty pôsobiace v obci Závod a v blízkom okolí, dobrovoľné organizácie a združenia v obci Závod: futbalisti, hasiči, poľovníci, Okresné riaditeľstvo PZ Malacky, ÚPSVaR Malacky, Okresné riaditeľstvo HaZZ v Malackách, CPPaP Malacky, OPK Malacky, „Cvečko“ Malacky a mnohí ďalší.

Vedenie školy aj touto cestou ďakuje najmä všetkým kolegom, OÚ Závod, RZ pri MŠ, ZRPŠ pri ZŠ, priaznivcom a priateľom školy za neutíchajúcu podporu, a povzbudivé slová uznania.

Mgr. Katarína Blechová, riaditeľka školy

MYHEPY
občianske združenie

Milé deti, rodičia, občania v roku 2023 sme participovali na podujatí pre deti, ktoré pripravila ZŠ spolu s materskou školou a zabavili sme sa. Prispeľi sme maľovaním na tvár detí a dielničkami počas vianočných trhov v obci Závod. Verím, že aj v roku 2024 sa nám podarí niečo vymyslieť pre naše deti a vás rodičov. Naším cieľom bolo spojiť organizácie v obci, avšak nestretli sme sa veľmi s pozitívnym ohlasom. Verím, že rok 2024 bude v každom smere lepší, veselší a hlavne s lepšími medzilidskými vzťahmi.

Prajeme Vám krásne, spokojné a nerušené sviatky. Vaše MYHEPY.



Materské centrum Vodička

Materské centrum Vodička oslávilo v máji svoje prvé narodeniny. Už rok a pol má naša obec priestor, kde sa spolu stretávajú mamičky s deťmi.

Materské centrum sa nachádza v klubových priestoroch obecného úradu a je otvorené dvakrát do týždňa. V pondelok od 16.00 do 17.30 a v stredu od 10.00 do 11.30. Centrum funguje ako zariadená hernička, kde sa spolu môžu deti pohrať a maminky porozprávať. V pondelok sa venujeme kreatívnym činnostiam: kreslíme, maľujeme vodovými alebo prstovými farbami, vyrábame ozdoby na Vianoce, na Veľkú noc, ku dňu Matiek, ku Dňu Otcov. Tvoríme si z listov, gaštanov a mnoho iného. Streda je venovaná voľnej hre a deti môžu objavovať množstvo nových hračiek, ktoré v centre máme.

Okrem pravidelných stretnutí pripravujeme pre rodiny s deťmi aj rôzne podujatia, kde sa spolu stretne a zabavíme. V máji sa konal už druhý ročník Míle pre mamu, ktorý



organizujeme spolu s Materskou školou Závod. Tento rok sa konal v centrálnom parku a deti zo škôlky pripravili pre mamy krásne vystúpenie. Po vystúpení na deti čakal pochod na kolobežkách a bicykloch, rôzne športovo-tvorivé aktivity a maľovanie na tvár od dievčat z My Hepy. V júni sme oslavovali Deň detí u nás v klube a pre deti boli pripravené rôzne hry venované senzomotorickým zručnostiam. V októbri Halloween party v maskách, kde sme si spolu zatancovali a zahrli si Halloweenske hry. A v decembri Vianočný večierok v našom centre, kde sme si spravili palacinky, punč a počúvali vianočné pesničky.

Tešíme sa vždy, keď do nášho centra zavíta niekto nový, pretože sa chceme spolu stretávať a vytvárať tak komunitu rodín s deťmi. Ak ťa to zaujalo, neváhaj sa k nám pridať. Netreba sa nikde prihlasovať, stačí prísť a užívať si spoločne strávený čas.

Pre viac info nás sledujte aj na Facebooku: MC Vodička. Ďakujeme.

Kristína Kajanová

Záhoráckí folklór o. z. krstil knihu



V sobotu 30. 10. 2023 slávila obec Závod Michalské hody. Ľudový dom „Dom 1890“ poskytol zázemie pre kultúrno-folklórne podujatie, ktoré sa začalo stávaním hodového mája (stavjaní máje) a pokračovalo vyhrávaním cimbalovej muziky Eliška. Hlavným bodom programu bol krst knihy „Kroje Záhoria v obrazoch“ s vernisážou a výstavou fotografií. Podujatia sa zúčastnili krojovanci z jednotlivých regiónov Záhoria, ktorí v knihe pózovali a hrdo zastupovali



**Záhoráckí
folklór**

svoje regióny. Krstným otcom bol Ing. Peter Vrablec, znalec lokálnej krojovej kultúry, ktorý obohatil návštevníkov svojou videoprednáškou o závodskom kroji.

Kniha „Kroje Záhoria v obrazoch“, ktorej autormi sú Mgr. Alexander Krajčír, Ing. Lenka Krajčírová, Vladimír Studenič BA, svojou pútavou grafikou prezentuje osem krojových typov zo záhorskej oblasti. Prvé fotografie vznikli v roku 2017 a boli impulzom pre postupné formovanie konceptu prezentácie a zviditeľnenia záhoráckeho kroja ako prvku ľudového umenia. Kniha obsahuje obojstranné karty s vyobrazením jednotlivých typov krojov v klasickej a modernej grafike. Jednotlivé fotografie je možné použiť na ďalšie prezentačné či edukačné účely.

Dobrovoľný hasičský zbor Závod



Dobrovoľný hasičský zbor Závod bol založený v roku 1887. Sme zbor so 136. ročnou históriou. Sme najstaršia organizácia v našej obci Závod, ktorá nezištne a srdečne pomáha našim spoluobčanom pri likvidáciách požiarov alebo iných živelných pohrôm.

V súčasnej dobe sa náš Dobrovoľný hasičský zbor skladá zo 41 členov. Z toho je 14 žien a 27 mužov. Nemôžem zabudnúť spomenúť našich šikovných mladých hasičov, ktorí sa zúčastňujú súťaží, a ktorí sa v dospelosti chcú pridať k nám a pomáhať ľuďom v núdzi. Tiež budeme radi, ak sa k našim mladým hasičom pridajú ďalší noví mladí hrdinovia.

Tento rok sme mali celkovo 11 zásahov. Z toho bolo 6 požiarov, 1 technický zásah, 1 taktické cvičenie a 1 pátraciu akciu po nezvestnej maloletej osobe.

Absolvoval sa aj výcvik ADP našich členov. Nechýbalo aj preverenie akcieschopnosti hasičských jednotiek.

V októbri sa konalo miestne taktické cvičenie požiaru v kuchyni v Kultúrnom dome so zranenou osobou, kde sa zúčastnilo 13 členov – T. Červenka, L. Červenková, M. Červenka, L. Červenka, P. Hajdin, F. Pšenica, A. Gavendová, M. Gavendová, P. Vrbatovič, T. Orel, J. Hruz, B. Pšenícová, M. Hajdinová.

Ďakujeme starostovi obce Radomírovi Ševečkovi, zranenej osobe Ľubici Linderovej a pracovníkovi Obecného úradu za spoluprácu.

Tak ako každý rok nám nechýbali aj podujatia ako Gulášmajster, stávanie máje s rekordom 42m (so zástavou), Bezchleba hody, Kultúrne letá plné zábavy a tanca s našimi



spoluobčanmi, MDD kde nechýbala penová párty. Taktiež sa konala ukážka hasenia auta pre deti pri príležitosti výcviku policajných psov. Pre našich mladých hasičov sa zorganizovala exkurzia na hasičskú zbrojnicu v Bratislave.

Spoločne sme sa zúčastnili Hasičskej púti v Šaštín-Stráže, a spoločne sme oslavovali 100 rokov okresnej organizácie DPO Senica v Jablonici a 140 ročné výročie Dobrovoľného hasičského zboru Veľké Leváre.

Chcem sa poďakovať aj našim 3 mužom, ktorí sa zúčastnili súťaže Železný hasič v Zohore. Gratulujeme za umiestnenie v kategórii nad 35 r. Petrovi Hajdinovi za 2. miesto, Tomášovi Orelovi za 5. miesto, a v kategórii do 35 r. Marekovi Červenkovovi za 11. miesto.

Náš zbor spravuje a sa stará o techniku Tatra 815, Iveco Daily a osobné 9-miestne vozidlo Opel Movano na transport



osôb a motorových čerpadiel, ktoré sa aktívne využívajú pri požiaroch a technických výjazdoch. Naša činnosť je dobrovoľná a našou odmenou je spokojnosť a uznanie našich občanov. Ako nezisková organizácia máme zriadený bankový účet, na ktorý nám môže každý, kto nás chce podporiť, prispieť formou 2 % z dane. Tiež by som chcela touto formou vysloviť poďakovanie všetkým našim členom a členkám za odvedenú prácu a čas strávený pri práci a činnostiach v Dobrovoľnom hasičskom zbore.

Nech sme vždy spojení heslom: „BOHU NA SLÁVU – BLÍŽNEMU NA POMOC.“

Zároveň všetkým občanom, podporovateľom a členom Dobrovoľného hasičského zboru želim šťastné a veselé Vianoce v kruhu svojich blízkych, a šťastný Nový rok 2024 bez požiarov a živelných pohrôm.

Alžbeta Gavendová, tajomníčka DHZ Závod



Hospodárenie s odpadom v obci

Je tu koniec roka a čas na menšiu rekapituláciu hospodárenia obce s komunálnym odpadom. V porovnaní s rokom 2021 sa produkcia komunálneho odpadu podstatne znížila. Avšak v roku 2023 sa vyprodukovalo komunálneho odpadu podstatne viac ako sa predpokladalo. Tomu nasvedčujú reálne údaje v evidencii odovzdaného komunálneho odpadu a jeho likvidácie na skládke odpadov. Pre porovnanie: od januára do októbra v roku 2022 sme vyprodukovali spolu 295,01 tony zmesového odpadu, avšak od januára do októbra v roku 2023 to už bolo 309,35 tony zmesového odpadu. Zvýšenie produkcie odpadu a pokles snahy triediť odpad už v domácnosti, pripisujeme novému systému platenia poplatkov formou preddavku. Motivačné zľavy zohľadnené pri vyúčtovaní preddavkov sa niektorým spoluobčanom zdali príliš malé a poplatky príliš vysoké, čo viedlo k ležernejšiemu triedeniu odpadov. Bohužiaľ na toto nezodpovedné správanie doplatia všetci občania, aj tí ktorí vlastným úsilím v maximálnej možnej miere znížili produkciu odpadu vo svojej domácnosti.

Pre objasnenie: výška poplatkov za zber a likvidáciu komunálnych odpadov sa stanovuje pre príslušný rok vždy z údajov z predošlého roka. Cena sa stanovuje z nákladov, ktoré vynaložila obec na odpadové hospodárstvo a celkového množstva komunálneho odpadu v tonách, ktorý sa z našej obce vyviezol na skládku odpadov. Tým že prestaneme triediť odpad docielime zvýšenie ceny za jeden kilogram uloženého komunálneho odpadu a zvýšenie manipulačných poplatkov. V konečnom dôsledku vyššiu cenu vyprodukovaného odpadu pocítíme všetci v našich peňaženkách. Preto apelujeme na všetkých spoluobčanov o spoluprácu a maximálne zapojenie sa do triedenia odpadov v domácnostiach. Takisto chceme občanov upozorniť na skutočnosť, že každá domácnosť má k dispozícii plný počet vývozov bez obmedzení. Každý občan si môže sám podľa potreby určiť, kedy dá popolnicu vyviezť. Snažme sa o úsporu znížením množstva kilogramov odpadu v popolnici dôslednou separáciou odpadov. Pred Veľkou nocou sa aj tento rok konalo veľké jarné upratovanie, do ktorého sa zapojili ako dobrovoľníci, tak aj organizácie pôsobiace v obci a prispeli na upratovanie a skrášlenie vzhľadu našej obce. Všetkým, ktorí sa aktívne zapojili a priložili ruku k dieľu patrí veľké poďakovanie. Ďalej by sme Vás chceli upozorniť na veľké zmeny, ktoré sa udiali na zbernom dvore odpadov. Na zbernom dvore sa zásluhou vedenia obce do-

budovali brány a oplotenie, čím sa pomohlo zabrániť nežiadúcemu pohybu cudzích osôb a vandalizmu v areáli mimo otváracích hodín. Veľmi prispelo aj zabezpečenie stráženia areálu služobným psom. Zmeny sa vykonali aj v samotnom areáli zberného dvora, kde sa vyčistil priestor na ukladanie zeleného odpadu a plocha sa spevnila betónovými panelmi. Ďalšou zo zmien bola aj zmena otváracích hodín a zamedzenie prístupu k zelenému odpadu mimo otváracích hodín. Táto zmena je aj z toho dôvodu, aby sa zamedzilo osobám z blízkeho okolia zbavovať sa svojho odpadu na území našej obce. Teraz má zodpovedný pracovník zberného dvora lepší prehľad a pod kontrolou, kto a čo na zberný dvor privezie. Zároveň by sme chceli poprosiť našich spoluobčanov, ktorí majú možnosť doma kompostovať zelený odpad zo záhrad, aby sa o to aspoň pokúsili. Množstvá dovezeného zeleného odpadu na zberný dvor sú alarmujúce a ceny za jeho zhodnotenie sú obzvlášť vysoké. Obec zároveň oznamuje občanom, že od 01. 01. 2024 bude zvoz a likvidáciu komunálneho odpadu zabezpečovať spoločnosť FCC Slovensko, s. r. o. v Zohore podľa harmonogramu, ktorý bude občanom oznámený v dostatočnom predstihu a dostupnou formou.

Blíži sa čas Vianoc, čas kedy slávime narodenie Ježiša Krista, čas kedy sa navzájom obdarúvame a vychutnávame si krásne chvíle v kruhu najbližších. Vianoce sú obdobím hojnosti a štedrosti, kedy ľudia radi nakupujú darčeky pre svojich blízkych. A tak je mesiac december mesiacom, kedy ľudia míňajú najviac. Rastúca spotreba však prináša aj viac odpadu. Poznáte to sami, že hlavne po „nájazde“ detí na darčeky pod stromčekom zostane všade veľa neporiadku. Roztrhaný baliaci papier, papierové krabice, stuchy, plastové obaly z hračiek a kopec iných zvyškov. Máme pre Vás zopár užitočných tipov ako ušetriť nielen peniaze, ale ako Vašou zásluhou môžete znížiť množstvo odpadu, ktorý končí každoročne po Vianociach v popolniciach. Jedným z tipov je nahradiť klasický baliaci papier a zaobstarať si darčekové papierové krabice alebo tašky, ktoré môžete opakovane použiť aj na ďalšie sezóny. Ak je darček už zabalený v baliacom papieri, skúste ho šetrne rozbaľiť tak, aby ste mohli baliaci papier ešte použiť. V prípade, že je darčekový predmet zabalený v „jednorazovom“ obale, ktorý sa už opakovane nedá použiť, pokúste sa tento odpad aspoň vyseparovať. Nezabúdajme však na to, že Vianoce sú o niečom inom ako o darčekom. Najkrajším darčekom nech je pre všetkých ľudí láska a čas strávený v kruhu rodiny.

Krásne a pokojné prežitie vianočných sviatkov vám želá kolektív Obecného úradu.



20 úspešných rokov ZO JDS Závod

Je to možno neuveriteľné, ale je to už 20 rokov, čo na podnet členiek sociálnej komisie pri obecnom úrade v Závode 3. 10. 2003 obnovil svoju činnosť Klub dôchodcov.

O potrebné vybavenie sa postaral starosta obce Jozef Gajda, zabezpečil miestnosť a jej vybavenie na naše stretnutia. O rok neskôr 10. 11. 2004 sa konala zakladajúca schôdza novovzniknutej Základnej organizácie Jednota dôchodcov Slovenska Závod. (ZO JDS Závod), za účasti 40 členov, starostu obce a členiek sociálnej komisie. Prítomná predsedníčka Okresnej organizácie JDS Malacky Žofia Lomnická, oboznámila prítomných s cieľmi a úlohami JDS, uzatvorenými dohodami o spolupráci JDS a samosprávou obcí a spoločenskými organizáciami v obci aj okrese. Prítomní členovia verejným hlasovaním odsúhlasili založenie ZO JDS Závod a za predsedníčku zvolili Evu Eglovú, ktorá túto funkciu zastáva dodnes. Bol zvolený 5 členný výbor a 3-členná revízná komisia. Vo svojej činnosti sa zameriavame nielen na oblasť sociálnu, zdravotnú, ale i kultúrno-spoločenskú organizovaním besied a prednášky o aktívnych témach, návštevy rekreačných a kúpeľných zariadení formou týždenných pobytov, pobyty s podporou štátnej dotácie v kúpeľoch Dudince, Piešťany, Nimnica, Veľký Meder, ale aj 10 dňové pobyty v Chorvátsku. Z výstav je to výstava kvetov- Flóra Bratislava, v Mestskom centre kultúry v Malackách – Závod – Minulosť a súčasnosť. Nechýbali ani posedenia pri hudbe, rôzne obecné akcie. Na športových hrách realizovaných formou okresných, krajských, celoslovenských hrách sme s a zúčastňovali aj v stolnom tenise – Jano Diviak získal 2. miesto a účasť na celoslovenských hrách v Trenčíne. V rámci programu cezhraničnej spolupráce Družba s rakúskymi seniormi v Drossingu na akcii „festival Vřby“ prezentovanie výrobkov z prútia – košíky, korbáče, kraslice, ponúkali sme aj závodské osušky a zahráli aj Závodskí chuapci, dychovka.

Pripomínam že naša členka Terézia Kvapilová, aktívna 90-nička vydala 5 knižných publikácií z prostredia obce Závod a to: Nad Závody neni, O síci a žací svätokoch a pätkoch Závodzanu (táto kniha je tretou najúspešnejšou knihou „kniha Záhoria 2010“), Prez Závody je chodníček, za Závody Kríž (za spevník ľudových piesní s notovými zápismi získala 2. miesto v 7. ročníku celoslovenskej súťaže „Slovenská Kronika 2012“), Závodské krížne cesty alebo ako to bolo ďalej, Hraničná čiara života. ZO JDS pokladá literárnu činnosť Terézie Kvapilovej za významnú a záslužnú. V záujme zachovania kultúrneho dedičstva našich predkov, obce Závod a regiónu Záhorie.

Naše aktivity aj náš život v klube poznačila pandémia – Covid 19. Plánované akcie sa neuskutočnili, boli zrušené a tak my dôchodcovia sme boli odkázaní na pobyt doma. Naše členky šili ochranné rúška pre členov, ale aj občanov v obci, za čo im boli odovzdané listy z OO JDS Malacky. Po skončení pandémie realizujeme naše aktivity zahrnuté v pláne činnosti – oživenie fašiangových zvykov na zábave „ženský chmat s pochovávaním basy vo Vysokéj pri Morave, Krojová zábava v Závode, i v Čejkovciach, senior Bál Malacky. Na



Veľkom jarnom upratovaní sa zúčastnilo 22 členov. Upratovali sme pridelené úseky pri cintoríne, park pri kostole, priestor pred Coop Jednota, a predzáhradky. Leto sme privítali na Juniálese vo Veľkých Levároch, Majáles v Záhorkej Vsi, Anna bál vo Vysokéj pri Morave a rôznych iných zaujímavých podujatiach.

S letom sme sa rozlúčili na Franckovej zábave v Rohožníku. V novembri sme si uctili výročie padlých vojakov v I. a II. svetovej vojne položením venca a zapálením sviečok pri pomníku padlých vojakov.

Naša Katarínska zábava je vychýrená na okolí a prijali na nu pozvanie ZO JDS Malacky, Stupava, Studienka, Zohor, Vysoká pri Morave, Záhorská Ves, Záhorská Bystrica, Plavecké Podhradie, Veľké Leváre, Sološnica, Marianka, Kostolište a domáci Závod. Súčasťou zábavy bola bohatá tombola, do ktorej prispeli zúčastnené organizácie, naši členovia, ale aj miestni a iní podnikatelia, za čo im srdečne ďakujeme. Poďakovanie patrí všetkým členom ZO JDS, pracovníkom obecného úradu v Závode, ktorí boli nápomocní pri príprave podujatia. Odmenou boli spokojné úsmevy a slová vďaky lúčiaciach sa seniorov. Pozornosť venujeme aj jubilantom pri ich významom životnom jubileu. Žiaľ, viacero našich členov nás už opustilo, ale v našich spomienkach zostávajú. Za obetavú prácu v prospech ZO JDS boli udelené vyznamenania: III. stupňa 15-tim členom, II. stupňa 3 členom a I. stupňa jednému členovi. Svojou návštevou na Katarínskej zábave nás poctili pán doktor MUDr. Dmytro Barsuk s manželkou, zdravotná sestra Irena Prelcová s manželom, starosta obce Radomír Ševček s manželkou. Za 20 ročné obdobie je na čo spomínať, spoznali sme veľa zaujímavých ľudí, nadviazali sa nové priateľstvá. Chceme, aby sa naša ZO JDS Závod rozrastala, zveladovala, aby posilnili naše rady a pokračovali v našich tradíciách naši mladší členovia. Posledné dva roky boli utlmené vplyvom pandemických opatrení, ale do budúcnosti máme plány a nenaplnené sny, ktoré sa postupne podarí realizovať. K blížiacim sa Vianociam prajem všetkým – spokojné prežitie Vianoc, zdravie a šťastie v Novom roku v kruhu svojich najbližších.

Eva Eglová

Športový klub Závod

Vážení športoví priatelia, fanúšikovia, milí občania!

Rok sa s rokom stretol a opäť nadišiel čas spomaliť, pospomínať a pripomenúť si, čo nám priniesol rok 2023. Opäť po roku držíte v rukách občasník Závodzan. Pohodlne sa usadte a podte si starý rok v športovom klube zhrnúť spolu s nami.

Tak, ako nám je známe, v priebehu kalendárneho roka sa jeden súťažný ročník končí a druhý začína, preto je ročné zhrnutie zložitejšie. Nás to však neodrádza a aspoň niečo si z celého roka pripomenieme.

Zimná príprava prebiehala z dôvodu maľovania vnútorných priestorov tribúny v obmedzenom režime. Maľovanie financovala obec a zabezpečili ho zamestnanci obecného úradu – Pavol Vrbatovič, Štefan Horváth a Tereza Kalmová.



Príchodom teplejšieho počasia starí páni dokončili betónový plot.

A-mužstvo pod vedením Milana Šimkoviča začalo jarnú časť súťažného ročníka 2022/2023 19. marca. Odohrali 15 zápasov, z ktorých 6 prehrali, 3 remizovali a 6 vyhrali. Posledný zápas odohrali 18. 6. 2023.

Tím U15 pod vedením Tomáša Fazekaša a jeho asistentov Andreja Dušku, Antona Strouhala a Milana Šišoláka dosahoval priaznivé výsledky a slušnou sériou zápasov bez prehry bojoval o čelo nadstavbovej časti. Chlapci si zápasy užívali a v každom jednom sa snažili zvíťaziť.

Prípravka U11 pod vedením Martina Tomeka a Vendelína Studeniča sa zúčastnila na medzinárodnom turnaji vo Viedni.

S príchodom letného počasia bolo azda každý víkend ihrisko plne vyťažené.

V júni sme zorganizovali Turnaj prípraviek o pohár starostu obce Závod. Účastníkmi turnaja boli: FC Sekule, ŠK Lozorno, FK Malé Leváre, PŠC Pezinok a samozrejme domáci ŠK Závod.



Prípravka U9 pod vedením Romana Babiráta odohrala túto časť turnajovým spôsobom. Posledný súťažný turnaj sa odohral na našom štadióne. Zúčastnili sa aj mimo súťažných turnajov. Jedného z najlepších hráčov – Matiasa Matkoviča si vyhládol MFK Skalica, kam sme ho uvoľnili na hostovanie.

ZRPŠ pripravilo pri príležitosti medzinárodného dňa detí zaujímavý program a my sme boli pri tom. Spolupodielali sme sa ako na športových aktivitách, tak na občerstvení detí a nezabudli sme ani na rodičov.

V ďalšiu júnovú sobotu sme sa mohli prísť na tréningové ihrisko pozrieť na ukážky výcviku policajných psov, jazdeckú políciu na koňoch a nechýbal ani zásah našich hasičov pri horení auta. My sme už tradične zabezpečovali občerstvenie pre všetkých prítomných.



Ani starí páni počas leta nezaháľali. V jednu júnovú sobotu boli pozvaní na zápas do Veľkých Levár pri príležitosti 110. výročia založenia futbalového klubu. Domácich starých pánov porazili vysoko – 2:7.

V prvú júnovú sobotu sme sa formou stánku s občerstvením zúčastnili na 12. ročníku „Bezchleba ho-dov“ v našej obci.

Uprostred leta sme zorganizovali nábor detí na futbal. Ani sme si poriadne nevydýchli a začiatok novej futbalovej sezóny bol predo dvermi. Súťaže sa začali pomaly ale isto rozbiehať.

V kádri A-mužstva prišlo k niekoľkým zmenám. Ako to vo futbale chodí, niektorí hráči pokračovali v iných kluboch





a naopak iní hráči začali u nás. Počas jesennej časti súťažného ročníka 2023/2024 muži odohrali 15 zápasov. Z výhry sme sa tešili 5-krát, body sa delili 1-krát a až 9-krát sme z ihriska odchádzali smutní a možno aj nahnevaní. Nuž taký je šport a aj prehry patria k futbalu.

Do novej súťaže sme po niekoľkých rokoch prihlásili aj **starší dorast (U19)**. Do tejto kategórie sa presunula väčšina hráčov z bývalej U15. Štyria hráči z dôvodu „ostaršenia“, navštívili športového lekára. Chlapci boli vo svojej kategórii najmladší. Odohrali 9 zápasov. Bohužiaľ výhry sa nedočkali, raz sa im podarilo remizovať a 8-krát prehrali.

Po niekoľkých sedeniach sme sa rozhodli prihlásiť aj **kategóriu U13**. Trénerom je Boris Michalovič a na každý zápas cestuje ako lekárka s platným osvedčením Silvia Michalovičová.

Káder U13 tvorí Paulína Michalovičová, Nikol Šimonovičová, Lenka Šimonovičová, Samira Jamborová, Lukáš Červenka, René Drahoš, Alex Červenka, Dušan Égl, Marvin Borisov, Adam Záhorec, Jakub Dvoran, Michal Budinský, Nikolas Baláž, Marko Bartoš, Enriko Polák, Lukáš Šimkovič, Robert Malík, Martin Tomek a Šimon Portašík. Ako v každej kategórii, ani v tejto to nebolo inak. Začiatky sú vždy a všade ťažké. V kádri je mnoho mladších ročníkov, a tak sa v jesennej časti súťažného ročníka 2023/2024 nepodarilo U13 bodovať. Napriek tomu svojich súperov mnohokrát potrápili a nenechali sa zahanbiť.

Kategória **prípravky U11** pod vedením Romana Babiráta odohrala 10 zápasov. Aj v tejto kategórii sme mali jedno z vekovo najmladších mužstiev, nakoľko ju tvorili väčšinou hráči z bývalej U9.

Na konci októbra sa na našom štadióne uskutočnil Zvod chovných psov a súk, ktorý organizoval Odbor kynológie a hipológie Prezídia Policajného zboru. Aj na tejto akcii sme sa zúčastnili formou bufetu a organizátorom sme poskytli vnútorné i vonkajšie priestory štadióna. Potešilo nás podakovanie a vyslovená spokojnosť s našim klubom.

Od septembra sa začali tréningy aj našich **najmenších talentov**. Skupinku našich najmenších futbalových nádejí tvorili zväčša 5 ročné deti – chlapci i dievčatá: Boris Zamutovský, Martin Vrablec, Liam Bulák, Samuel Hýll, Leonard

Chmela, Daniel Černák, Richard Ferenčíč, Lívia Richweisová, Teo Búreš, Juraj Ferenčíč, Marína Šimkovičová, Sebastián Hollý, Nicolas Michálek, Sebastián Hollý, Martin Drahoš a Sebastián Klas. Stretávali sa pravidelne raz do týždňa na dve hodinky. Neprestali ani teraz v zimnom období, ale trávnik vymenili za parkety v telocvični. V stredu 6. 12. ich dokonca navštívil na tréningu aj Mikuláš. Deti sa nenechali zahanbiť a s úsmevom na tvári, básničkou či pesničkou potešili Mikuláša.



V decembri sme sa formou bufetu zúčastnili aj tradičných vianočných trhov.

Ku koncu roka sme pod krídla športového klubu okrem futbalu pridali aj atletiku a stali sme členmi Slovenského atletického zväzu, takže pomaly začíname budovať aj atletický oddiel pod vedením pána Polesňáka.

Rok 2023 bol pre Vás, ale aj pre športový klub plný rôznych udalostí a zmien, či už pozitívnych alebo negatívnych. Teraz si môžeme povedať – zvládli sme to.

Ďakujeme všetkým Vám, našim priaznivcom, sponzorom a fanúšikom za Vašu veľkorysú priazeň a podporu v roku 2023. Veríme, že v tak hojnom počte sa budeme opäť stretávať v tom ďalšom, novom, roku na futbalových zápasoch, atletických pretekoch i spoločenských podujatiach.

Prajeme Vám príjemné prežitie vianočných sviatkov v kruhu svojich najbližších a do nového roka vám prajeme všetko len to najlepšie, hlavne pevné zdravie!